



## Nyhetsbrev for september 2008

### Sak 1. Generell aktivitet

September var en hektisk måned på kontoret. Mengden av henvendelser fra medlemmene var tilbake til normalen etter ferien, samtidig som mengden QSL-kort også var endel over normalen. På QSL-siden er det fortsatt noe efterslep på sortering av innkommende kort etter ferien. Aktiviteten i HamShop har ikke tatt seg opp igjen etter ferien, og bærer også preg av at det ikke blir arrangert kurs i gruppene så langt denne høsten. Avvikling og forberedelse til HQ-møte har også tatt endel kapasitet.

### Sak 2. Medlemstall

Det ble registrert 10 ny-innmeldinger i september.

### Sak 3. Fadderordning ?

Fra et medlem er det kommet forslag om at gruppene burde ha en ordning med faddere for nye amatører.

Erfaring tilsier at en stor del nylisensierte forsvinner fra hobbyen etter kort tid. Dette er selvfølgelig fryktelig synd, og vi mister et stort potensiale i medlemsmassen på denne måten. Hvorfor er det slik? Som nylisensiert står du der, med lisensen i orden, og spør deg selv: hva nå??? Vi vet alle at for noen kan det være litt skremmende å ta i mikrofonen for første gang. Og vi har vel alle hørt skrekkehistoriene om de som går på luften, og i sin første kontakt blir skjelt ut for manglende kunnskap om prosedyrer.... Er det noe rart vi ikke hører mer fra dem?

Vi har stort behov for å bli flinkere til å ta vare på dem som kommer inn i vår fantastiske hobby. Neste gang det avholdes kurs i gruppen bør styret sørge for at det foreligger en liste, der alle som deltar på kurset har en de kan henvende seg til underveis, og som også kan bistå etter at lisensen er på plass.

De som utpekes / tar på seg ansvar som fadder, må kunne svare på spørsmål, bistå med veiledning og råd når man skal på luften den første tiden, oppfordre til deltagelse på drop-in og medlemsmøter, samt andre arrangementer som gruppen avholder.



Fosengruppen har fått tillatelse til å opprette en reléstasjon i 70 cm båndet. Kallesignal er LA7KRR. Stasjonen opererer på: RU-370, TX 434.625 MHz og RX 432.625 MHz. Plasseringssted er Kyrksæterøra i Hemne kommune.

### **Sak 9. Åpningstider kontoret**

Hovedstyret behandlet på sitt møte den 25. september spørsmålet om kontorets åpningstid. Ligaens to ansatte jobber hver 3 dager per uke, og har med dagens ordning lite overlapping. For å bedre på dette forholdet bør det vurderes å legge om til mer ”felles arbeidstid”, i praksis vil dette si tirsdag til torsdag for begge. I dag er det svært få henvendelser fra medlemmer på fredager, og virkningen av en omlegging antas å være minimal. Generalsekretæren vil fortsatte praksisen med fleksibel arbeidstid i forhold til aktuelle arbeidsoppgaver (f.eks. helgemøter). Endringen planlegges gjennomført fra 1. november dersom det ikke kommer sterke innvendinger fra medlemmene.

### **Sak 10. Momskompensasjon**

Det er mottatt forhåndstilsagn om tildeling av kr. 50.944 i momskompensasjon for 2007. Dette er i tråd med budsjett. Endelig tildeling, og utbetaling, kommer i månedsskiftet november/desember.

### **Sak 11. Nødsambandsmidler**

NRRL har i år mottatt kr. 280.000,- i støtte fra Justisdepartementet til nødsambandsprosjekter. Hovedstyret behandlet fordeling av disse midlene på sitt møte den 5. juni, og tildeling ble gjort, etter innstilling fra nødsambandsmanager, i forhold til de 5 søknadene som var innkommet.

Imidlertid har det i ettertid vist seg at ikke alle forutsetninger har vært oppfylt, og Hovedstyret fastslo på sitt møte den 25. september at det fantes tilgjengelige midler, og at disse søkes disponert av grupper som deltar i nødsambandstjenesten.

Følgende midler er tildelt og utbetalt så langt i 2008:

Vestfold/Grenland kr. 56.000  
Tromsøgruppen kr. 109.000  
Midt-Tromsgruppen kr. 25.000  
Nordkappgruppen kr. 24.000

Det er også avsatt noe midler til administrasjon.

De gjenstående midler er tilgjengelige for gruppene til å søke om. Søknadene må minst inneholde en detaljert prosjektbeskrivelse, inkludert fremdriftsplan, og et detaljert budsjett. Gruppene som fikk avkortet sin opprinnelige søknad, kan også søke, med henvisning til sin opprinnelige søknad.

Søknader må være Ligaens kontor i hende innen 1. desember for å komme i betraktning, og sendes til [nrrl@nrrl.no](mailto:nrrl@nrrl.no) (eventuelt per post til NRRL, Postboks 20 Haugenstua, 0915 Oslo).

Det tas sikte på tildeling, og utbetaling, innen utløpet av året.

**NB!** Gruppene gjøres også oppmerksom på at ordinære søknader om nødsambandsmidler for 2009, uavhengig av ovenstående, må foreligge innen utgangen av året. Det er disse søknader som vil danne grunnlag for Ligaens søknad til departementet.

### **Sak 12. Nødsambandsutvalget**

Nødsambandsutvalget er i gang med sitt arbeid med å utforme forslag til NRRL mål og strategier for nødsambandsarbeidet. Innspill til deres arbeid kan gjøres direkte til utvalgsmedlemmene, eller via diskusjonsforumet på [www.nrml.no/samband](http://www.nrml.no/samband). Utvalget består av LA1BP (HQ), LA3GNA (nødsambandsmanager), LA3QHA og LA9OGA.

Gruppene, og enkeltmedlemmer, oppfordres til å delta aktivt i diskusjonen!

Utvalgets mandat er (på grunn av sen oppstart er tidsplanen forskjøvet noe):

## **Mandat for Nødsambandsutvalget (vedtatt av Hovedstyret i juni 2008)**

### **Bakgrunn:**

Mandatet for NRRL's nødsambandsmanager er 20 år gammelt, materialet som gjelder NRRL's nødsambandstjeneste på NRRL's web er gammelt og ikke lenger korrekt. Det er kommet flere innspill som peker på at det er et behov for en revisjon av det hele. Flere steder i landet utvikles det nødsambandstjenester som i det minste skal dekke de lokale behov, men uten at det der finnes et felles utgangspunkt og overbygning fra NRRL.

HQ ser dette som essensielle spørsmål i Ligaens fremtidige utvikling. Det er Nødsambandstjenesten vi markedsfører som en av våre viktigste merkesaker og det er her samfunnet kan ha spesielt stor nytte av radioamatørens kunnskaper og materiell.

Samtidig er det meget komplekse problemstillinger, både med mange løsningsvarianter, og med uoversiktlige konsekvenser. I tillegg er det først og fremst brukerne som skal gi premissene for vår tjeneste, hva slags behov er det vi skal kunne fylle, hva slags scenarier kan utvikles for å beskrive disse.

De operative ferdigheter hos dagens radioamatører varierer sterkt, og dagens nasjonale redningstjeneste har endret seg mye. De offentlige og frivillige deltagerne i dagens redningstjeneste har selv i stor grad utviklet sambandsløsninger og verktøy for å løse sine oppgaver. Det er derfor behov for å vurdere hva vi i NRRL med våre ressurser både som sambandsleverandører såvel som radioteknisk kompetanse kan bidra med i redningstjenesten og å bringe de radioamatører som skal delta i NRRL's nødsambandstjeneste opp til et visst felles kunnskapsnivå både hva gjelder operative ferdigheter såvel som mer inngående kjennskap til dagens redningstjeneste og dens behov.

Før HQ tar stilling til sakskomplekset, ses det derfor som helt avgjørende å få utredet spørsmålet om NRRL's nødsambandstjeneste.

HQ har derfor nedsatt et utvalg som skal utrede sakskomplekset, til hjelp for den videre beslutningsprosess og som grunnlag for NRRL's nødsambandstjeneste.

Det forutsettes at utvalget vurderer alle sider av vår tjeneste som beskrevet i avsnittet foran, og avklarer konsekvenser av valgte løsninger, såvel økonomiske som praktiske og formelle. En overbygning og struktur i NRRL regi må etableres, men det vil være nødvendig at lokale løsninger kan utvikles etter behov og innenfor rammen av NRRL's overbygning og struktur. I tillegg skal NRRL's web-site oppdateres hva gjelder NRRL's nødsambandstjeneste og "Instruks for NRRL's nødsambandsmanager" revideres slik at den er tilpasset det alternativet som foreslås fra utvalget.

### **Utvalget skal:**

Utarbeide et forslag til mål og strategi for NRRLs videre satsing innen nødsambandsområdet, herunder

- Utrede alternative løsninger for en overbygning, struktur og opplæringsprogram for amatører som skal delta i NRRL's nødsambandstjeneste, og det vil være nødvendig at det legges til rette for at lokale løsninger kan utvikles etter behov og innenfor rammen av NRRL's overbygning og struktur.
- Utredningen skal omfatte hensikt, overbygning, struktur og opplæringsprogram.
- Utredningen skal se de aktuelle problemstillinger i sammenheng og omfatte en analyse av løsningsalternativer og deres medfølgende konsekvenser.
- Utredningen skal omfatte en analyse og vurdering av sammenhengen mellom sambandsoppdrag som endel av treningen til nødsambandsvirksomheten og nødsambandstjenesten.
- Utredningen skal også omfatte en analyse av de nødsambandsløsninger som idag lokalt er under utvikling i Troms, Rogaland og Vestfold/Telemark og andre steder i landet.
- Det forutsettes at utvalget i størst mulig utstrekning tar utgangspunkt i interessen til brukerne av vår tjeneste, og vurderer alle sider av tjenesten som beskrevet i mandatet, og avklarer konsekvenser av valgte løsninger, såvel økonomiske som praktiske og formelle.
- I tillegg skal NRRL's web-site oppdateres hva gjelder NRRL's nødsambandstjeneste og "Instruks for NRRL's nødsambandsmanager" revideres slik at den er tilpasset det alternativet som foreslås fra utvalget.
- Vurdere de nødvendige tiltak som må settes i verk sentralt i NRRL.

Utvalget forutsettes å være klare til dyst fra **1.8.2008**

Jevnlig avrapportering til HQ skal skje, og første gang til HQ-møtet i **september 2008**

Eventuelle forslag til endringer sendes gruppene til høring, med slutten av desember 2008 som høringsfrist.  
Utvalgets endelige innstilling leveres HQ senest innen utgangen av 2. uke av januar 2009.

---

22.10.08  
LA9HW